



记者16日获悉,对于近期发生的中国游客遭瑞典警察粗暴对待事件,文化和旅游部表示,高度关注在瑞典中国游客的安全与合法权益,要求相关驻外旅游办事处立即了解情况,配合我驻瑞典大使馆敦促瑞方有关部门尽快查清事件真相。

文化和旅游部提醒,在瑞典的中国游客务必提高安全意识,加强安全防范。如遇危险,及时向所在旅行团领队报告或第一时间向驻瑞典使领馆寻求帮助。

15日,中国驻瑞典大使馆再度发表声明,谴责了瑞典警方粗暴对待中国游客的行为,并要求瑞典方面对事件进行彻查。

震惊! 愤慨! 要求瑞典政府立即彻查

我大使馆和外交部提出严正交涉 文化和旅游部高度关注

观点

球已经踢到瑞典方面脚下 别想靠信息不对称糊弄过去

中国青年报评论员曹林认为,媒体要做的是报道完整的真相,把事实告诉公众,用调查到的客观事实形成舆论压力,从而推动问题的解决,而不是义愤填膺地充当一个情绪饱满正义凛然的维权者。维权是律师的事,媒体的武器是“事实”和基于事实的“态度”。无论如何,信息不对称之下的判断需要审慎。不要被单方叙述带节奏,也不要根据碎片推理就妄断谁不孝谁撒泼谁戏精。

事情发展到这儿,两个疑点成为厘清事实的关键环节:

酒店为什么如此不近人情的把老人赶出去,甚至于报警?

警察是否殴打了中国游客,为何会把游客扔在墓地附近?

真相到底是什么,从当下的舆论格局来看,球已经踢到瑞典方面脚下,打破信息不对称,关键是瑞典警方,还有当事旅馆。只要信息开放,相信广大网民自会有一双明辨真理的眼睛。

关于这一事件,有网友认为应该向瑞典警方追究责任,也有网友认为应该反思自我。

从视频内容看,警方操作方式似有不妥

上海外国语大学瑞典问题学者沈赟璐认为,根据目前能够看到的视频内容,警方的操作方式似有不妥之处。

“瑞典警方的做法欠妥当,正常出警的话没有必要把人拖到郊外。”沈赟璐告诉澎湃新闻,“比较合理的方式

是将人劝离或带到火车站的麦当劳这种24小时开放的公共场所。”

沈赟璐2012年前曾在斯德哥尔摩居住过。据她回忆,当时她曾在火车站的麦当劳休息,警察因担心其人身安全,有意地将她拍醒。

瑞典警方的处理方式缺乏起码的人道关怀

中国国际广播电台首席国际时事评论员、国际问题专家洪琳认为,目前,虽然各方对此事细节的描述存在着一定的争议,有着不同的看法,但一个事实可以基本确认,老人的确是在凌晨被瑞典警方用粗暴的方式带到郊外,而且当时天气已经比较冷。瑞典警方处理此事的做法无论从哪个角度讲,都不妥当、不文明、不友好,缺乏最起码的人道关怀。

出门在外,我们不奢望遇到的每一个人都热情友好,也无法强求酒店方面一定友善,但游客并没有要求提前入住,而只是希望支付费用能被允许待在大厅座椅上时,面对老人、甚至是病人的求助,瑞典酒店和警方不

仅没有出于人道主义给予相应的帮助或者有效的建议,反而粗暴地把当事人拖拽出去,在凌晨把人带到郊外的墓地,试问这算是文明执法、依法办事吗?在当今世界几乎任何一个地方,警察都有两个基本职能,执法和服务。但瑞典警方在这一事件的处理中,却只让人看到了粗暴。

对于此事,多数网友的看法是,不管是何原因,瑞典警察这样的做法都是无法接受的。一个声称文明、对人权高度保护的发达国家,竟然如此对待游客,如此对待老人和求助者,不禁让人产生疑问,其所谓的人权保护是否是“双重标准”?

来源:中国青年报、环球网、中国之声、澎湃新闻



驻瑞典大使馆发言人就瑞典警察粗暴对待中国游客事发表谈话。

瑞典警方:不会对案件进行调查

据环球时报报道,瑞典警局值班人员表示,此案针对该国警务人员,目前已被移交到特殊部门进行调查,警方人员再无权看到调查内容,也无法得知调查进展。随后,瑞典首都斯德哥尔摩地区警方媒体事务负责人又通过邮件做出正式回复,否认对事件进行调查。

瑞典警方给环球时报的邮件回复。全文为:你好,我可以证实警方9月2日接到报案,但此案已经结案/我们从未对此案进行任何(特殊)调查。这是我今天可以给你的全部信息。

中国驻瑞典大使馆: 要求瑞典政府立即对事件进行彻查

中国驻瑞典大使馆9月15日消息,驻瑞典大使馆发言人就此事发表谈话,称9月2日凌晨,瑞典警察粗暴对待在斯德哥尔摩的3名中国游客,中国驻瑞典大使馆对此深感震惊和愤慨,对瑞典警察的行为予以强烈谴责。

大使馆和中国外交部已先后在斯德哥尔摩和北京向瑞典政府提出严正交涉,强调瑞典警察的上述行为严重侵犯中国公民的生命安全和基本人权,要求瑞典政府立即对事件进行彻查,及时回应当事中国公民提出的严惩、道歉、赔偿等要求。

中国驻瑞典大使馆领事部主任张磊表示,截至北京时间15日晚间,使馆目前没有收到来自瑞典方面的任何回应,使馆对此深感不解,并再次敦促瑞方立即采取行动。



中国游客曾先生一家遭瑞典警察粗暴对待现场。(视频截图)

网友热议

愤怒!瑞典警察必须道歉!
事情发生后,网友对瑞典警方的行为表示气愤。

@起个昵称真叫人脑壳疼:不管怎样,如果这事发生在中国,一家瑞典人凌晨到了北京没酒店住,我想中国警察绝对不会把游客扔到八宝山的。即便酒店住满也会协调附近酒店进行妥善安置。

@UES:对一个上了年纪的老人大打出手?什么警察。

@你是谁:愤怒!瑞典警察必须道歉!必须给两位老人一个交代!

@战斗:本来想去开心的旅游!但是却历经了一场生死噩梦!

@卧龙:瑞典,高度文明的国家,居然也有这种蛀虫。